

王府井项目明年上半年封顶

首旅集团董事长：对青岛的消费市场和潜力非常看好

2月26日，李沧区总投资42亿元的11个项目集中开工。3月12日上午，记者探访了位于重庆中路西侧的市级重点项目——王府井喜悦购物中心的施工现场。这一项目预计2025年上半年主体封顶，2026年下半年正式交付。



项目施工现场正在打桩。 刘卓毅 摄

明年上半年实现主体封顶

3月12日上午9时许，记者在重庆中路大枣园路口西侧的王府井喜悦购物中心项目现场看到，打桩机正在发出“砰砰砰”的闷响，推土机、自卸车已经进场作业，现场还有工人在焊接钢筋。据项目负责人李志强介绍，2023年12月18日，项目办好施工许可证后已正式开工，施工方目前正在打桩，基坑支护施工也在进行中。

记者了解到，项目开工前克服了一大难题：项目所在地块原本是一处河道，相关部门建设了暗渠，让水流改道；由于项目地势较低，为避免雨季积水，施工方备好了沙袋，还准备在基坑内设置三台抽水泵，随时处置突发情况。

记者了解到，王府井喜悦购物中心项目总投资15亿元，由首旅集团旗下王府井商业团队运营，将建设多元业态为一体的大型商业综合体，聚力打造青岛文旅商游新地标。项目预计于2024年底完成地下三层建构施工，2025年上半年

主体封顶，随后开始装修和绿化，2026年下半年正式交付。项目将建成地上五层（局部六层）地下三层，B1为商业区，B2和B3为设置了1100多个泊位的地下停车场，面积共计14.8万平方米。

多重优势让“王府井”落户李沧

2023年9月21日，李沧区政府与首旅集团旗下王府井集团举行合作签约仪式，双方正式签署战略合作框架协议。王府井集团正式落子李沧。“我们立足北京，辐射全国，对青岛的消费市场和潜力非常看好。”首旅集团党委书记、董事长，王府井集团董事长白凡告诉记者，王府井喜悦购物中心和世园会项目都是非常重要的布局。

在王府井集团高层看来，李沧区交通方便，地理位置优越，是进入青岛沿海主城区的必经之路，本身也是主城区的重要区域。李沧区无论是人口密度还是营商环境，都让他们觉得满意。站在王府井喜悦购物中心项目向四处望去，能明显感受到王府井集团看中的优势。

北片区年轻人多，人口密度大

项目的北边是双子星城、东侧是中南世纪城等高层住宅小区，有足够的人口密度。这些小区中，相当一部分居民是年轻人，和全市平均水平相比，李沧区的人口结构更加年轻，王府井喜悦购物中心所在的李沧北片区，人口结构又比整个李沧区还要年轻，而且相当一部分居民受过高等教育。李沧北片区的青春底色，会悄然改变这里的人文气

息，提升消费水平。“李沧区的中西部和北部，缺少这样一座大型城市综合体。王府井喜悦购物中心建成投入使用后，将填补这一空白。”项目方工作人员告诉记者。

除此之外，近年来，随着城市更新和城市建设的春风吹来，基础设施建设给李沧北片区带来了相当的机遇：地铁1号线通车，把李沧北和沿海城区、西海岸新区紧紧连在一起；重庆路高架路项目上，工人们正在为年底通车忙碌；唐山路打通工程正在全力推进，这个工程一旦完工，将把李沧北和崂山区松岭路连在一起，成为青岛东岸城区北部横贯东西的发展轴线……

“产业基因”让老工业区焕新

随着经济社会的发展，2000年开始，很多重工业企业陆续搬离李沧区，多年来一直作为青岛主要工业区的李沧西部和北部片区，面临着转型的迫切需求。近年来，老厂房得到了越来越多的青睐。位于永平路的洁神智慧园区、位于兴华路的青岛国源通创意产业园、位于楼山路的易联医疗器械产业园、正在建设的楼山创亿空间项目……老厂房如今得到了越来越多的青睐。电商直播、影视、餐饮服务、运动休闲等新业态，出现在老厂房中。对于这种现象，落户李沧区的国内知名科技企业粤浦科技形象地概括为李沧区具备很好的“产业基因”。**观海新闻/青岛晚报/掌上青岛** 首席记者 刘卓毅



项目效果图。

张村河生态公园建设现雏形

4个安置区建筑主体封顶 为安置群众提供高品质居住环境



张村河片区建设效果图。



张村河安置区建设有序推进。江大林 摄

本报3月12日讯 张村河发源于青岛崂山西麓，被称为崂山的“母亲河”。记者昨天获悉，全市最大“城中村”崂山区张村河片区12个安置区项目正在有序推进建设进度。同时，张村河生态公园已现雏形。

中韩街道协同张村河两岸区域开发指挥部，抓质量、促进度、提品质，把安置区项目打造成民心工程、精品工程，目前，张村河南、刘家下庄、孙家下庄、李家下庄4个安置区建筑主体封顶；董家下庄、张家下庄2个安置区正处于基础施工阶段，将开展二次结构施工；同时，加快推进郑张、南张、文张、张村、枯桃和中韩6个安置区的建设进度。据介绍，在高质量地抓好安置区建

设之外，崂山区前期已精心开展“规划设计、配套提升、产业导入”工作，扎实做好后续工作。

坚持规划引领，在全市首创聘请国际知名院士设计团队担任片区总规划师，高起点、系统性地推进片区各类规划编制；前置性抓好片区的环境和基础配套的提升，重点补齐教育、卫生、道路、环境等领域的民生短板，继续推进张村河片区主干路网的完善提升，按照打造“山海绿廊、活力水岸”目标定位，启动了张村河的综合治理工作，着力把张村河打造成为生态绿色休闲文化景观长廊。着力强产兴城，全面塑强硬核实力，在该片区高水平规划建设了虚拟现实和人工智能两个市级新兴产业专

业园区，总占地约4000亩，均已开园，预计到2025年将新增产值600亿元，结合张村河片区城市设计规划，建设国际人才社区，打造全球人才“强磁场”。未来，这个区域将成为青岛东部的生态之城、希望之城、未来之城。

蜿蜒曲折的张村河就像一条“巨龙”从崂山进入市区。张村河生态公园建设是青岛城市更新和城市建设攻坚行动的重要一项，随着相关部门启动张村河流域水治理工作，如今这条“母亲河”即将迎来华丽蜕变。张村河生态公园项目的西侧起点为青银高速路，向东延伸，终点至滨海大道，作为张村河综合治理的核心区段，目前已现雏形，不少功能区及公园设施等逐步建设，河

道内存续多年的高压线杆已有序清除。

张村河（崂山段一期）综合治理工程将结合城市更新实现功能置换，配备运动健身、文化艺术、科技交流、休闲生活、儿童活动、时尚商业街等功能片区，建设水清流畅、岸绿景美、宜居宜游、人水和谐的城市滨河环境。

下一步，崂山区将继续铆足干劲，坚持高标准规划设计、高质量开发建设、高效率统筹推进，全面开展张村河片区建设工作。崂山区以南岸的张村河南、孙家下庄、刘家下庄、李家下庄4个安置区为试点，提前制定回迁工作方案，为安置群众提供高品质的居住环境。**（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心）**